

旅游资讯

河南旅游座谈会 “迎新春 话奥运”

“奥运旅游年里，‘奥运’是主角，旅游是线条。河南要通过‘旅游’这根线条，把‘吃、住、行、游、购、娱’组成一个完美的‘奥运五环’，共赢2008奥运旅游年。”日前，在郑州长城饭店举行的“2008河南省旅游专家迎新座谈会”上，来自河南新长城实业发展有限公司的常务副总经理侯秉理表示，旅游企业要想与“奥运”挂上钩，必须深入研究，找准与河南本土企业的结合点，并根据自身情况，制定奥运营销宣传策略。据了解，本次座谈会由河南省旅游局牵头，省发改委、省社科院、郑州大学、河南财经学院、河南省文化产业研究院等单位负责人参加了座谈会。

据负责具体组织、落实此项活动的郑州星巴克营销策划有限公司总经理徐云龙透露，举办此次活动的目的，旨在这些资深旅游专家的分析，为河南本土旅游企业的发展提供更多智力支持。春节过后，还将有针对性邀请相关领域的旅游专家、学者，为旅游企业在发展过程中遇到的问题进行诊断、研讨，且不收任何费用。

晚报记者 唐善普

市场转暖 双飞上海热线升温

一场大雪改变了今年春节旅游的格局。记者近日走访了郑州各大旅行社，他们普遍认为，由于天气和道路状况，春节期间不会彻底改观，部分国内游线路将受到影响，而未受雨雪影响的旅游点出现前所未有的火爆局面。目前，市场转暖后，双飞上海的路线升温。

据郑州路仕达旅行社的邓女士介绍，国内游方面，由郑州路仕达旅行社、华夏旅行社和河南豫龙国旅联合社推出的上海和桂林线路，因这两个方向的旅游线路受雨雪天气的影响较小，所以收客理想。华夏旅行社秦经理告诉记者，他们收到上海客人就50多人。受影响严重的是往贵州、云南、湖南等方向的线路，目前旅行社方面正在积极做好调整工作。截至2月2日，上海“自驾游”团队已突破300人。

据悉，全国大部分天气将在2月6日转晴，这给想外出旅游的人们吃了一颗定心丸。

晚报记者 唐善普

金辉旅行社 赠送50元伏牛山滑雪代金券

热腾腾的饺子，红彤彤的对联，这些都昭示着传统的春节来到了。郑州金辉旅行社春节期间将为您奉上新春饕餮大餐：省内滑雪及温泉不涨价，另赠送50元伏牛山滑雪代金券。

携亲带友，一起去体验飞翔、体验雪上驾驭驰骋的乐趣，放飞疲惫的心情。如果说滑雪仅仅作为年轻人的专利，那么泡着温泉过大年，应该是妻儿老小一家人和谐的福音。希望它能伴您度过一个健康、快乐、祥和的春节。

孙隆

将军寨的前世今生

将军寨又名凌霄寨，位于新中镇桃花峪村，矗立在海拔793米的凌霄峰上。据传将军寨创建于北宋末年，而确切的史料记载则始于元朝末年。

元末，在不满元朝蒙古人对汉人的歧视和压榨的情况下，汉人郝义在浮戏山领导数千乡勇起义。到了崇祯十三年（1640年），浮戏山区一个名叫王升的农民在郝义凌霄寨等9个寨子“斩木为兵，揭竿为旗”。1853年，汜水县（今巩义市明月坡）道光十三年武状元牛凤山来到了浮戏山凌霄峰，并重建寨堡，牛凤山亲笔在北寨门上书“将军寨”。

如今，将军寨虽已残破不堪，但依然雄风不减。寨墙、烽火台、水屯、兵营等处处遗址无不在昭示着它盛年的风采。

山隐客

雪灾“冻”住游人脚步

两成游人在观望，近郊游受欢迎，海南、江南成首选

春节出游早已成为人们追求时尚、提高生活质量的首选，但10多天来全国大部分地区出现暴雪等恶劣天气，给出行带来了很大麻烦。今年的春节旅游会出现什么新变化？有什么要注意的地方？连日来，记者采访省会一些旅行社得知，相比而言，目前长线影响较小，海南成首选。因为暴雪天气“冻”住了游人的脚步，业内人士预测有两成游人在观望中，而春节近郊游火爆已成为不争的事实。

晚报记者 唐善普

不受灾地区影响较小

记者连日来从省会的郑州华夏旅行社、河南省中国青年旅行社、郑州金辉旅行社、河南海燕旅行社、河南中州国际旅行社、郑州路仕达旅行社等了解到，受天气影响，春节旅游线路中国内不受灾地区影响较小，向西、西南、南及东南等方向的短线游影响较大。

据中央气象局预报，从2月1日起，未来10天我国南方大部分地区仍将有雨雪，局部有暴雪和冰冻天气，灾害性天气还可能延续到春节前夕。河南中国青年旅行社紫荆山营业部经理茹民生说：“目前华东、湖南、广西桂林、黄山、江西、贵州等春节旅游目的地都处于灾害地区，即使有旅游团队发团，因安全问题也要推迟。”郑州华夏旅行社的总经理秦铭浩持同样观点：“因为短期不确定因素太多，尤其是火车团和汽车团影响最大。”而郑州路仕达旅行社董事长路涛告诉记者：“航班团则影响相对小些。目前北方和上海的线路报名情况很理想。”

记者从多家旅行社了解到，春节前发团数明显减少。“春节前后市场的客源将比往年减少20%左右。”不止一家的旅行社工作人员这样预测。

两成游客在观望

2月3日，记者在黄河路一家旅行社见到了前来咨询的李先生，他告诉记者早就与爱人



商量到外地过春节，因天气不好也不敢报名。工作人员告诉他，他咨询的武当山、神农架等景区因交通不便，什么时候发团不敢确定。记者随后从多家旅行社了解到，因天气不好，经与游客商量，一些团队都向后推迟。

“目前在观望的旅客不在少数。”河南中州国际旅行社花园路营业部经理师展说，一些咨询的人也大多犹豫不决。秦铭浩告诉记者：“今年是取消五一黄金周的第一年，春节期间的旅游人数较往年同期明显增加，但雨雪天气导致部分航班取消或延误、火车晚点及高速封路，原计划春节出游的人都有了看天气情况再作打算的想法。”

一些业内人士估计，保守说也有不少于两成的游客在观望中。就整个春节旅游市场来说，大约减少了20%的客源。

海南、江南成出游首选地

湖北的武当山、神农架景区，湖南等地的景区都因大雪受到严重影响，但冰雪天气却对海南旅游起到了推动作用。记者了解到，影响较小的江南发团较理想，没受影响的海南旅游市场的价格与去年同期相比提高了100~200元。

据河南海燕旅行社总经理陈培俊介绍，因为到这里的旅行团多是航班出行，大雪对江南和海南线路影响小，再加上气候适合及独有的

旅游特色资源，在遇到强暴雪天气后，为不错过2008年第一个七天黄金周，不少游客将原定其他线路改为江南或海南游。

近郊游将火爆

寒冷天气影响了人们春节期间的出游，河南旅游部门也相应采取措施，及时推出近郊游特色线路，而景点各式各样喜庆多彩的活动，也吸引和丰富着市民的春节生活。

“自驾游在恶劣天气下将大幅降温。”郑州金辉旅行社总经理孙燕认为，“由于雪灾天气的危险性，再加上受灾地接待受限和吃住价格变化，春节自驾游大量减少，为近郊游留住了可观的客源。”

据歌天智业总经理葛天分析，今年春节我市的周边景区、农家乐和庙会活动都很红火，另外庙会更是各式各样独具特色，受价格、天气等影响，一些本想外出度假旅游的市民打算在家过年。“春节期间，近郊游一定会非常火爆。”

记者了解到，郑州大众生态园举办的郑州商都民俗庙会将联动开封、洛阳、商丘、淮阳、浚县等组织“中原古庙会大联动”活动。开封中国翰园、清明上河园以及洛阳等都将春节期间举办特色各异的民俗文化活动，让市民不出远门也能过一个别样的春节。



去美玉桃源 过大年

新密美玉桃源为羲皇之乡，又是翠玉之乡和银花之乡，也是春节最好的去处。民俗、走灯、采玉、礼佛、健身，体验原生态民俗文化村，节日期间的美玉桃源装扮得多姿多彩，到处洋溢着过年的氛围。

美玉桃源的大年给人无限的“瞎”想。春节期间，景区将举办桃源灯谜相亲会、情侣越野赛、吹歌会、社火会、美食节、桃园寻宝和采玉节。激情的越野，有趣的灯谜，精彩的文艺联

欢，熊熊的篝火，如果你还是单身贵族，桃源的大年你就一定要来。尤其玉，乃缘分的象征，更可以和你的情侣一起亲手采玉，真是人生一大快事。

李明

电话：0371-69299029 68714963

驾车路线：郑少高速新密西下经米村镇至助泉寺即到

支持单位：大众生态健身园 金鹭鸵鸟园 郑州海洋馆 世纪欢乐园

节日酒类消费看涨，保健酒“领跑”健康年

作为传统大节，春节历来是酒类产品的消费高峰。奥运之年的2008春节，大家都喝什么呢？日前，记者从市场了解到，节前保健酒呈现出前所未有的热销态势，销售量明显高于往年，以一句“劲酒虽好，可不要贪杯”为人所熟知的劲酒更是深受市场欢迎。

记者发现，保健酒销量之所以节节攀高，与人们日益重视自身的健康有着很大的关系。特别是2007年在全国开展的“健康饮酒中国行”主题公益活动，将适量、健康、文明饮酒的良好理念深深植入百姓的心里。该活动的重要成果——由中华医学会组织专家编撰的中国首部《饮酒指南》从饮酒与健康的关系，以及如何健康饮酒等诸多方面给大众提供了科学的方法和正确的指引。喝健康的酒、健康地喝

酒，已经成为多数人的共识。健康饮酒观念的逐渐转变，使得保健酒被越来越多的消费者所青睐和喜爱。

据专家介绍，现代保健酒采用了中药现代化技术，利用先进的提取工艺，使中药材的有效成分能够完整地保留在酒液中，又保持了酒体澄清透亮、色味俱佳的特点，让人们在享受饮酒乐趣的同时，又得到了身体的滋补和调理。从市场看，保健酒的购买不仅是自家饮用，也有很多人将其作为礼品赠送，一位李姓先生笑称：“送礼送健康嘛！”

从我市各大商场销售情况看，保健酒的知名品牌劲酒成了当仁不让的“领跑者”。在某大型购物中心，正在购买劲酒产品的刘女士表示：“现在都提倡健康饮酒，保健酒既满足了

人们对酒的需求，又有保健养生的功效，非常适合现代人的消费理念。”这也代表了一大部分保健酒购买者的心声。该超市负责人告诉记者，消费者选购保健酒时，看重的还是产品的品质。劲酒卖得好与它的优良品质是分不开的，地道绿色的原料、先进的酿造工艺让劲酒成为“健康的酒”。

业内专家指出，随着健康观念的不断提高，消费者对酒类产品选择将会越来越趋于多样化。目前，一些知名白酒企业也开始涉足保健酒领域。保健酒产品的不断出现，将会为消费者提供更多的选择机会。

迎奥运、讲文明、树新风，看来“喝健康的酒、健康地喝酒”已经成为2008春节一道独特的风景。